

# Карпинский РАБОЧИЙ

МАРТ  
25  
1942 год  
СРЕДА  
год издания  
первый  
№ 21  
цена 10 коп.

## ВЫПОЛНИМ ТРЕБОВАНИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА — ДАДИМ ФРОНТУ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

### ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ ПО-БОЕВОМУ

Все стремления, все мысли трудящихся Богословских угольных копей направлены на то, чтобы как можно больше дать угля стране.

Передовые люди треста «Богословуголь», дав клятву товарищу Сталину, выполнять и перевыполнять государственный план по добыче угля, с честью выполняют свое слово.

На I участке I разреза, где начальником участка тов. Матвеев, машинисты экскаваторов т.т. Аксенов, Пзатулин и Огулов по-боевому борются за выполнение взятых обязательств.

Вот уже целую неделю машинист тов. Аксенов крепко держит переходящее знамя. Он заявил, что Красное знамя будет в его руках. Тов. Аксенов призвал руководство участка создать ему необходимые условия для работы, пресекать все неполадки, возникающие на участке, которые тормозят работу по-боевому.

В руках т. Аксенова два знамени: участковое и бригадное.

По-боевому работают машинист экскаватора т. Мышко, выполняющий задание свыше 110 проц., десятник т. Шевченко, машинист т. Герасимов, давшие 23 марта по 117 проц. сменного задания и многие др.

Однако стахановской работе угольщиков мешают аварийщики, из-за которых часто останавливаются механизмы и транспортные ленты.

Простой механизмов насчитывают тысячи часов. Особенно безобразно организована работа на II разрезе, где начальником тов. Гогия. Там с 1 января по 15 марта насчитывается 1061 час простоя механизмов. Однако начальника разреза т. Гогия мало беспокоит эта безобразная работа. Из-за простоя экскаваторов и транспортеров план добычи угля по разрезу за 2,5 месяца составляет всего 52,3 проц., по вскрыше всего лишь 31,8 проц. Из-за вон плохая работа II разреза снижает общий показатель добычи угля по тресту.

Политико-воспитательная работа на разрезе не развернута, отсутствует и наглядная производственная агитация.

Партбюро необходимо сейчас же развернуть политико-массовую работу и обеспечить наглядную агитацию, а не отделываться собиранием сводок о работе участков и разрезов. О благодарном почине краснознаменного I участка на I разрезе надо рассказывать в каждой уголке треста, в общежитиях рабочих с тем, чтобы отличная работа начальника участка тов. Матвеева и машиниста тов. Аксенова была достоянием каждого угольщика.

### ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО ПОДПИСАНИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО РАПОРТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

#### КРАСНОЗНАМЕННАЯ СМЕНА

Первый горный участок I разреза треста «Богословуголь», где начальником тов. Матвеев всю эту неделю является передовым на богословских копях. Особенно по этому участку отличается в работе машинист экскаватора тов. Аксенов, который выполняет свое задание по-боевому. Работая 22 марта, тов. Аксенов дал слово дать угля за смену столько, сколько позволит мощность его экскаватора. Тов. Аксенов оправдал свое слово. Он выполнил задание на 140 процентов.

Машинист экскаватора тов. Пзатулин 22 марта выполнил сменное задание на 128 проц., а машинист тов. Огулов — на 129 проц. Однако эти два товарища отстают от тов. Аксенова. Они не могут завоевать ни сменное, ни участковое Красные знамена, которые тов. Аксенов крепко держит вот уже целую неделю.

После состоявшегося 23 марта краткого митинга тов. Аксенов со знаменем в руках повел на работу весь коллектив его смены. В этот день он сказал смене: — Знамя мы не отдадим! Будем за него бороться, не жалея сил и энергии. Дадим еще больше угля стране. Этим мы выполним клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем письме уральцев!

Плохо 22 марта работал разрез № 2. Первый участок этого разреза, где начальником тов. Поляков, выполнил задание всего лишь на 78 проц. Участок, где начальником тов. Леонов, выполнение задания имеет лишь на 74 проц. Позорно низкие показатели. А они низки потому, что начальники участков не организовали работы по-фронтному. Имеются частые случаи аварий как на экскаваторах, так и на транспортерах.

И. Мичнов.

#### АВАРИЙЩИКИ

Безаварийная работа транспорта обеспечивает нормальную работу заводов. Но некоторые работники транспортного управления треста «Богословуголь» не поняли всей ответственности перед родной. Работа на военный лад полностью не перестроена. Некоторые работники, связанные с движением поездов, продолжают работать с преступной халатностью.

11 марта на посту № 6 машинистами Леденских и Хроминым было допущено крушение. Они проехали закрытый светофор на 55 метров и налетели на паровоз, управляемый под экскаватор. При столкновении было повреждено 3 вагона. Преступная работа аварийщиков осуждена народным судом гор. Карпинска, который приговорил машиниста паровоза Леденских к 5 годам и машиниста Хромина к 2 годам лишения свободы.

10 марта паровоз, следующий с разреза № 2 на станцию Копь, по вине дежурного по станции Панева В. был принят на занятый путь. Благодаря бдительности машиниста т. Панева А. и стрелочницы т. Куревой авария была предотвращена.

Начальники служб и станций, дорожные мастера и мастера депо ослабили борьбу с нарушениями правил

вой дисциплины. Они не ведут никакой воспитательной работы среди своих коллективов, не проводят техминимума.

Некоторые лидеры пользуются слабостью руководителей. Они умышленно позже приступают к работе под предлогом задержки в столовой.

Для решительного и быстрого подъема трудовой дисциплины, необходимо немедленно перестроить работу транспортного цеха так, чтобы безопасность движения поездов и производство маневровой работы были полностью обеспечены, без единого нарушения правил технической эксплуатации. Надо пересмотреть технико-распределительный акт станций второго разреза. Не надо допускать к самостоятельной работе, связанной с движением поездов, лиц, не выдержавших испытаний по правилам технической эксплуатации и технике безопасности. Одновременно нужно поставить стрелочные фонари, оборудовать семафорами отдельные пункты и произвести очистку габаритов на вскрышных и горных участках.

В. Князев.

Участковый ревизор безопасности

#### Ученики — двухсотники

Учащиеся ремесленного училища № 31 с любовью овладевают профессиями. Многие уже самостоятельно работают и выполняют по полторы-две нормы в смену. Вот токари Зайцев, Корочкина, Мышкина дают по две нормы почти ежедневно. Афанасьева Л. выполняет задание до 187,5 процента.

Неплохо работают ученики Хлебникова, Калорькова, Злов М., Крылова В., Ходякова, выполняющие по полторы нормы за смену.

Овладению профессиями и стахановской работе учащихся ремесленного училища хорошо помогает инженер тов. Усач. Он, не считаясь со временем, занимается с молодежью, обучает их работать высококвалифицированно.

Н. Смагин.

#### Самоотверженный труд лесорубов

Самоотверженно каждый на своем посту трудятся лесорубы Петроавловского леспромхоза. Они знают: стране и фронту нужен лес. Подписывая новогоднюю клятву любимому вождю товарищу Сталину, они заявили:

— Дадим леса столько, сколько нужно фронту!

С глубоким чувством ответственности за слово, данное великому Сталину, передовые люди леспромхоза ежедневно показывают образцы стахановского метода труда.

Бригада т. Шелепанова взяла обязательство выполнять производственное задание по рубке леса на 150 проц., а выполняет на 200 проц.

Тракторист т. Мустафа, работая на вывозке леса, дает 180 проц. вместо 130 взятых в обязательстве. На 215 проц. выполняют задание шофер кандидат в члены ВКП(б) т. Кошников и слесарь — механик, кандидат партии т. Третьяков Коновозчик т. Изюров дает свыше полутора норм, коновозчик т. Панин, несмотря на свои 74 года, вывозит лес, перекрывая свои обязательства на 25 процентов.

Бывшие домохозяйки тт. Игнатьева, Сосунова, Вяткина, Ячменева, заменив мужчин, ушедших в ряды РККА, быстро овладели техникой рубки леса. Сейчас они выполняют задания до 150 проц., а Ячменева в отдельные дни дает по 2 нормы.

И. Горячов.

### ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКОГО НАРОДА — НЕПРИСТУПНАЯ КРЕЛОСТЬ ДЛЯ ВРАГОВ

Колхозники двух районов Ленинградской области, написавшие письмо товарищу Сталину, провели через линию фронта обоз в 200 подвод с продуктами для Ленинграда.

Весть о подвиге колхозников глубоко взволновала трудящихся города Ленина. На ряде ленинградских предприятий состоялись беседы и митинги, посвященные героизму колхозников оккупированных районов.

Рабочие Н-ской электростанции написали письмо колхозникам и партизанам. Вот что они говорят в нем: «Мы слышим ваш голос, герои! Ваше письмо товарищу Сталину, ваш замечательный подвиг вдохновляют нас на еще более упорный, самоотверженный труд. Будем ковать победу вместе — по обе стороны!».

Сейчас делегаты героических партизан и колхозников направляются в Ленинград. Ленинградцы готовятся радушно встретить гостей. ТАСС.

#### Помощь семьям красноармейцев

Колхоз «Объединение» (на Ауэрбахе) в помощь семьям военнослужащих по перевозке сена и дров до 1 марта выделил 111 коннодней. Довольно большая помощь была оказана в марте.

В. Белобаба.

#### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фото. Л. Великжанина

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДОТов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24 тысячи патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Ватина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Ватина уничтожил 3 противотанковых пушки и два ДОТа с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждение, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южно-

го фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддерживаемый 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев — истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершmitt-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершmitt-109», капитан Дохов сбил два вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершmitt-109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Бульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти два дня и ночи мы потеряли очень много. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоево, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1.622 куры, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителя села.

(Принято по радио).

## ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

### Митинги дружбы с СССР в Латинско-Американских странах

Многие аргентинские организации и видные деятели восторженно отзываются о героическом советском народе и призывают США усилить отpravку в СССР самолетов и танков. Ректор университета в Буэнос-Айресе доктор Голлап заявил недавно: «Советский Союз является единственной европейской страной, которая способна разгромить гитлеровских захватчиков. Советский Союз совершил величайший в истории экономический и общественный переворот».

В Уругвае широко проводится кампания по сбору средств для отправки медицинских и других материалов в Советский Союз. В связи с этой кампанией проходят многочисленные митинги солидарности с СССР.

### Саботаж в Германии

За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце месяца на железной дороге в Дрездене — Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, — путь оказался разобраным. Недавно на одном из заводов Круппа в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. Полиция выявляет лиц, рассказывающих об авариях, и их судят, как распространителей «ложных слухов».

### Подробности разрушительной бомбардировки Эссена

Произведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка крупного германского промышленного центра — Эссена из самых спелых за все время войны. Немцы считают, что в этом налете участвовало свыше 500 самолетов. Они сбрасывали чрезвычайно крупные бомбы, некоторые весом свыше тонны. В городе разрушены целые кварталы.

### Взрывы на бельгийских заводах, работающих на германскую армию

На прошлой неделе произошел ряд взрывов на заводах юго-западной части Бельгии и в районе Гелта. Некоторые металлургические и химические заводы, выполнявшие немецкие заказы, сильно повреждены. Взрывы следовали один за другим через короткие промежутки времени. Еще в январе в результате акта саботажа был разрушен крупнейший металлургический завод близ города Ла Лавьер, где изготовлялось вооружение для Германии.

## ОБНОВА ИСЧЕЗЛА

В школу ФЗО № 14 в январе приехали 49 подростков. Все они с желанием и любовью овладевают профессиями. Им скорее хочется самостоятельно стать к станку, чтобы заменить ушедших на фронт братьев и отцов. Но дирекция школы не прислушивается к голосу молодежи, не идет на встречу, не помогает ни в чем. Вот уже три месяца ребята не переменяли верхнего белья. Директор т. Поличенко прекрасно об этом знает. Знает об этом и комendant школы Баранчиков, знают об этом и мастера, но ни один из них не хочет оказать помощь.

Мастер тов. Валежкин пошел на помощь детям. Он

заказал 20 костюмов. Ребята были рады оказываемой помощи мастера.

Прошло 20 дней. Ученики пришли к кладовщику спросить: готово ли для них платье? Кладовщик ответил, что в кладовую поступило 5 костюмов. Можного было получить. Ребята пошли к тов. Валежкину, чтобы взять ордер на право получения обнoвы. Мастер им дал ордер. Но... ребят постигло разочарование. Кладовщик показал лучателю старье, рваные и грязные куртки и брюки... новых уже не было. Куда исчезли?

Курсанты: Колюшно, Юла.

## Радио молчит

В редакцию газеты «Карпинский рабочий» поступают сигналы о плохой работе некоторых радиоузлов района. В частности работники радиоузла на Воронцовском руднике Богоословского рудоуправления не обеспечивают слушателей хорошей слышимостью радиопередач. Во многих квартирах радиоприемники молчат. Заведующий радиоузла т. Анисимов хорошо знает о том, что в квартирах радио молчит, но он беспомощно разводит руками и отвечает: «Замыкание наверно где-нибудь».

Плохо слышимость передач в квартирах в Заречной части г. Карпинска и, особенно, по улицам Огородникова, Производственной и Урицкого. Здесь

очень редко можно слышать передачу, но деньги за радиослушание требуют очень аккуратно.

Радио играет огромную роль в воспитании масс. Через него трудящиеся могут слышать передачу последних известий. В военное время радио играет особую роль.

Каждый трудящийся сейчас живет фронтом, всем интересен знать, что делается на фронтах отечественной войны. Многие родители, жены и дети говорят по радио с фронтом, передают вести о своей работе для фронта, о своей жизни.

Организации, ведающим радиоузлами, необходимо сегодня же заняться улучшением работы радиоузлов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта в 8 часов вечера в парткабинете ГК ВКП(б) лекция на тему: «Марксистско-

Ленинское учение о войне»

26 марта в клубе «Угольщик» лекция о текущем моменте. Лекцию читает лектор Обкома ВКП(б) тов. Ковалев.

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

### Кино-театр „Красный горняк“

с 25 по 28 марта

#### ПОВЕСТЬ О ЗАВОЕВАНИИ СЧАСТЬЯ

Начало сеансов: детских в 4 часа дня, взрослых: в 6, 8 и 10 часов вечера.

Все лица, подавшие заявления на курсы медсестер, должны явиться 27 марта в 7 часов вечера в копейскую поликлинику для организационного собрания. При себе необходимо иметь документы об образовании и справку о рождении

Трест „СЕРОВЛЕСДРЕВМЕТ“ предупреждает лесозаготовителей, получающих лесосечный фонд по нарядам, что срок подачи заявок на 1943 год истекает 1-го апреля. Все заявки, поданные после 1-го апреля, Комиссией при Облплане приниматься не будут.

Трест „СЕРОВЛЕСДРЕВМЕТ“.

Карпинскому Горпромкомбинату для работы в мастерских требуются рабочие следующих специальностей: столяры, токари по дереву, маляры, бондари, ложечники, мастера обозо-тежного производства, мастера по изготовлению корзин из драмки, мастера по изготовлению гребенок, мастера по мыловарению, гончары, портные мужского и женского пошива (желательно со своими машинами), сапожники, часовые мастера (по ремонту часов), парикмахеры, фотографы, мастера по изготовлению лесохимической продукции: дегтя, скипидара, смолы и древесного угля.

Здесь же:

принимаются ученики в деревообделочную, гончарную, швейную мастерские.

Обращаться:

Карпинск 2, Горпромкомбинат, с 9 час. утра до 12 час. дня и с 5 час. вечера до 7 час. вечера.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.